



丰台时报



09/22
2025年 星期一
第1514期
农历八月初一

FENGTAI TIMES



“嗨玩”金秋 丰台推出系列文商旅体融合活动

本报讯 9月19日,“遇见丰台·众汇京彩”创新发布平台“晒”出重磅活动清单。其中,丰台区在中秋国庆期间将推出“历史寻踪、光影夜游、趣享自然、乐学畅玩”四个特色板块活动,让市民寻踪历史、品味秋色。举办京津冀汽车、赛艇、皮划艇等多项体育赛事,感受体育魅力、体验速度与激情。同时,以“票根”为纽带,联动区内近150家餐饮、娱乐、零售类商户推出票根优惠,带动文商旅体发展的“热效应”。

四大板块

金秋文旅活动同步开展

“这个秋天,丰台准备了一系列的精彩文旅活动,为市民游客呈现一个集人文、历史、自然、国潮、时尚于一体的金秋盛宴。”丰台区文化和旅游局相关负责人表示。

在“历史寻踪,古韵逸秋”板块,9月26日—10月8日,在卢沟桥、宛平城举办2025“卢沟晓月”中秋文化节,融合历史记忆与文化创新,打造夜景灯光秀、“宛平吉市”、沉浸式巡游及民俗演出等,重温卢沟桥与宛平城的历史脉络,感受其新生活力。届时,宛平城

- 9月23日,“2025年北京中秋国庆彩灯游园会”在世界公园启幕
- 9月26日,宛平城城墙将向公众开放
- 9月27日,第三届京津冀汽车集结赛将在王佐镇西店庄村开幕
- 9月29日,北京园博园迎来第九届中国戏曲文化周
- “票根经济”联动近150家商户

城墙将向公众开放,上演震撼的3D投影大秀,通过沉浸式表演与文化仪式,重塑宛平城的时空印记,感受历史与当代交融的难忘时刻。

此外,长辛店国潮时尚街区好戏连台,超100场非遗演艺表演、荟萃多省代表性非遗项目的集中展演、国潮市集体验以及主题巡游互动,带来别具一格的消费新体验。

在“光影夜游,活力赏秋”板块,为丰富市民夜间文化消费选择,多个景区积极推出“文旅+夜游”的创新模式。

“2025年北京中秋国庆彩灯游园会”将于9月23日在世界公园启幕,这是继“2024年北京中秋国庆彩灯游园会”“2025年京彩新春彩灯嘉年华”后,京彩灯会又一次落户丰台。

本次灯会持续展出至2026年3月

下旬,横跨国庆、中秋、元旦、春节及元宵等重重节庆,以“彩灯艺术+微缩景观+光影科技+风情演艺+世界美食+非遗体验”重构世界公园空间体验,打造180个创意光影点,创新设计3处光影空间。其中,展示灯组70组,悬挂彩灯挂饰6万余盏。

9月29日—10月5日,北京园博园将迎来第九届中国戏曲文化周,本次创新开启“戏中戏”展演竞演交融的多元场景,赋予“唱中畅”以时代韵律,设置梨园精品、梨园嘉年华、梨园传戏和城市推广四大板块,涵盖20余个单元、近400场演出及活动。

同时,园博园吉石码头市集和鹰山区山体照明及永定塔主题灯光秀活动将持续开展。

永定河轮渡将于“十一”期间启动

试运营,画舫船开展预约制游览服务,初步实现“水上看园博”体验。

此外,世界花卉大观园持续推出“梦幻夜花园”主题夜游,通过巨型蘑菇灯组、花卉主题光影、沉浸式演艺、趣味互动与非遗市集,打造童话般的秋夜奇境。之后还将举办北京菊花文化节——世界花卉大观园艺菊展。

“十一”期间,紫谷伊甸园、南宫旅游景区将举办中秋音乐嘉年华、亲子拓展研学等活动。

在“趣享自然,悦见金秋”板块,9月26日—11月2日,全国首创超大型森林沉浸式实景娱乐综合体——《遇见蘑菇王 南森探秘》也将南苑森林湿地公园亮相,活动以《山海经》“菌人国”为原型,巧妙糅合奇幻武侠、游戏闯关、剧情演绎、NPC互动、二次元文化等多元体

验,打造11万平方米的奇幻之境。10月中旬,北官国家森林公园彩叶节如期而至,3000亩彩叶林与256种植物共绘秋日画卷,本次以“花园城市·多彩金秋”为主题,推出打卡集章、森林K歌、手作体验、彩叶市集等活动。

莲花池公园、丰台花园、万芳亭公园也将陆续开展精彩纷呈的游园活动,提供不间断的文化休闲体验。

在“乐学畅玩,智享金秋”板块,丰台还会为市民游客提供一个乐学畅玩的平台,区内的文博场所将举办各类文化展览和主题活动,让市民游客在轻松愉快的氛围中汲取知识。

9月22日—12月21日,北京大葆台遗址博物馆将推出“文景之治——帝陵深处的盛世图景”展览,以汉文帝霸陵、汉景帝阳陵考古发现为线索,透过200余件文物还原汉代盛世气象。

北京考古遗址博物馆全年举办的“融合之美”特展,通过80余件(套)辽金文物,展现中华民族多元一体格局的形成历程。

中国园林博物馆推出多个艺术人文展,在独具特色的室内实景园林中,引领观众沉浸式感受艺术与人文之美。(下转06—07版)

3000余名中外嘉宾相聚永定河畔

2025全民太极大会在园博园举办



本报讯(记者 姜欢)9月20日上午,以“丰盈太极平台,弘扬中华文化——世界无处不太极、天下和合生万物”为主题的“2025全民太极大会”在北京园博园开幕,3000余名中外嘉宾相聚在美丽的永定河畔,共同书写新时代太极文化的新篇章。

开幕式现场,童真太极、太极归来、太极和鸣等七大篇章的节目展演点燃了活动热情。“我从5岁开始练太极,家里也很支持我,打太极拳不仅能锻炼身体,还能修身养性。今天和各位名家交流是个难得的机会,他们

身上的气势和气韵也值得我继续学习。”与父亲一同参演的北京市第十二中学武术队队员陈紫涵向记者说道。

据悉,本次全民太极大会由国家体育总局武术运动管理中心、北京市体育局、北京市丰台区人民政府和《世界太极拳蓝皮书》编委会共同主办,北京市丰台区体育局和《世界太极拳蓝皮书》编辑部承办。全民太极大会在丰台已连续举办过三届,旨在弘扬传统体育文化,提升全民身心健康水平,构建具有全国影响力的太极生态体系。

大会为期两天,来自全球的太极拳各流派名家、爱好者及相关领域专家学者齐聚一堂,活动内容包含太极名家见面会、交流研讨会、太极产业“四新”成果征集与推介展、“魅力太极秀”网络竞赛展演、太极拳械交流大赛、太极精品旅游等核心板块,涵盖展示、交流、交易、体验四大维度,为太极文化高质量发展搭建了全方位的平台。

名家见面会上,著名武术家,陈式太极拳、杨式太极拳、武式太极拳、吴式太极拳、孙式太极拳、李式太极拳、和式太极拳、王其和

太极拳代表性传承人,青城武术、武当武术主要代表,北京体育大学教授,与太极拳爱好者面对面交流,手把手教学指导,共同感受太极的韵味与魅力。见面会上,来自墨西哥的李仁曦难掩兴奋,他说:“十年前,因为中国武术电影,我爱上了中国的这项传统文化,所以来到中国继续深入学习。今天和各位名家交流,我了解到太极拳不仅是表面的动作,背后更有深刻的文化内涵,对身心健康也有很多好处,这真的是全民、全世界的文化瑰宝。”(下转03版)

丰台区第28届全国推广普通话宣传周活动启动

本报讯(记者 姜欢)“永定河,出西山,碧水环绕北京湾。卢沟渡,摆渡船,渡走春秋渡秦汉……”9月21日,永定河畔卢沟桥头,宛五学区的200余名师生齐聚于此,探索语言文化的魅力,以“铸牢中华民族共同体意识 铭记卢沟烽火唱响宛平未来”为主题的“第28届全国推普周丰台主场活动暨宛五学区纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年艺术展演”在此开展。

依托卢沟桥这一红色文化地标,活动结合区域红色资源和“行走的思政课”等教育资源,创新性地将语言文字推广与爱国主义教育相结合。宛五学区中丰台二中、丰台一小、中国教科院丰台实验小学、丰体时代小学、丰台二中卢沟桥学校、卢沟桥小学的师生,以“沉浸式展演”形式传递语言魅力。学生们通过《保卫黄河》经典合唱朗诵,用铿锵歌声重现抗战历史;以合唱《歌唱祖国》,用少年激昂歌声抒发深切家国情怀。

“站在卢沟桥上宣讲,每一个字都具有历史的重量。”获得“宛五学区卢沟红色宣讲员”证书的丰台二中李莫言表示,“今后,我将用普通话讲好更多卢沟桥故事,让红色故事、红色精神流传下去。”活动现场,丰台区教育系统正式成立宛五学区“卢沟红色宣讲团”,9名学生获颁宣讲员荣誉证书,接过红色基因传承的接力棒,成为红色基因传承与普通话推广的“双料使者”。(下转04版)

速读

首届“丰BA”篮球超级杯赛收官

9月20日晚,首届“丰BA”篮球超级杯总决赛在赛尔花乡奥莱村正式打响,经过激烈的较量,云岗街道、成寿寺街道、中关村科技园丰台园管理委员会三支球队分别获得首届赛事的冠亚季军。(详见03版)

丰台湿地保护率达70% 吸引283种鸟类安家

9月21日是第十三个“北京湿地日”,今年的活动主题为“护湿地生态之基,筑花园城市之美”。北京“湿地日”前夕,丰台区园林绿化局在南苑森林湿地公园举办专题宣传活动。(详见04版)